

Protokoll Elternrat

Mi., 13.6.2018, 19h30-20h30, Lehrerzimmer, Schulhaus Feld, Löwenstrasse 7

anwesend: Matthias Spühler MS, Gabriela Schläpfer GS, John Hopfgartner JH, Sabine Orsillo SO, Patrick Rüegg PR, Martin Brunner MB, Esther Sager ES, Teresa Holder TH

Lehrervertretung: Manuela Stutz MS

Schulleitung: André Walder AW

Schulpflegerin: Regula Crestani RC

Protokoll: Gabriela Schläpfer GS

entschuldigt: Conny Müller, Tobias Grunder, Peter Fankhauser, Magdalena Furrer, Claudia Calistri, Reto Baumann

B = Beschluss (grün)

P = Pendenz (rot)

V = Verantwortung

Traktandenliste

- Begrüssung
 - Abnahme Protokoll der Sitzung vom 7. März 2018
- Rückblick
 - Betriebsbesichtigungen
 - Elternbildung
 - Bewerbungsgespräche
- Jahresplanung
- Fortschritt in den Arbeitsgruppen
 - Projektvernissage - Schulhausfest
 - Buffet am Präsentationsabend
 - Newsletter
- Ausblick/Themen nächste Sitzung
- Diverses
- Nächster Sitzungstermin

Thema	B	P	V
1. Begrüssung			
2. Abnahme Protokoll der Sitzung vom 7.3.2018 <ul style="list-style-type: none"> • Das Protokoll wird abgenommen und verdankt. 			
3. Rückblick Betriebsbesichtigungen 2. Tag Am 13.3. haben je eine Gruppe Schüler die Firmen Burckhardt Compression und Kistler besucht. André begleitete die BC-Gruppe und Matthias die Kistler-Gruppe. André hat seinen Bericht für den Newsletter bereits geschrieben und mit Fotos an Reto versandt.			

<p>Elternbildung</p> <p>Am 23.5.18 hat Gianni Tiloca von der Suchtprävention ein sehr interessantes Referat über Jugend und Substanzkonsum gehalten. Die informativen Fakten und aufschlussreichen Infos haben mich als Mutter (GS) sehr beruhigt und angeregt. Durchwegs gute Feedbacks kamen von Eltern, Schülern und Lehrern, meint André.</p> <p>Frau Färber hat Gianni Tiloca kurz darauf auch in ihre Klasse eingeladen.</p> <p>Diese Dienstleistungen (Elternabende und Klassenbesuche) der Suchtpräventionsstelle Winterthur sind kostenlose Angebote der Stadt Winterthur (Anmerkung von GS).</p> <p>Bewerbungsgespräche</p> <p>Es wurden 48 Interviews mit Schülern aller 2. Klassen ABC durchgeführt mit durchwegs sehr guten Feedbacks von Schülern und Lehrern an alle Interviewer.</p> <p>Feedbacks der Interviews: wertschätzend, positiv, Mut gefasst</p> <p>Einwand von Patrick: er hat sich im Januar als Interviewer gemeldet, aber danach keine Infos mehr erhalten. Er kann darum auch keinen Bericht für den Newsletter schreiben.</p> <p>Matthias entschuldigt sich für die Unterlassung. Er wird den Bericht übernehmen.</p>			
<p>4. Jahresplanung</p> <ul style="list-style-type: none"> • Wird unter Pk. 6 besprochen. 			
<p>5. Fortschritt in den Arbeitsgruppen</p> <p>Projektvernissage - Schulhausfest und Buffet am Präsentationsabend vom 5.7.18</p> <p>Manuela fragt ER an, um OK für Apéro-Organisation zu gründen. Teresa, Esther und Gabriela sagen zu. 1. Termin wird nach Sitzung festgelegt.</p> <p>Arbeiten ab 17h00: Tische aufstellen und decken, Buffet und Getränke präsentieren, Getränke ausschenken, Kasse bedienen, Buffet ajour halten, ab- und aufräumen</p> <p>Schluss ca. 20h00 - 20h30</p> <p>Patrick wird den Grill übernehmen wie letztes Jahr.</p> <p>Braucht es einen 2. Grill für die moslemischen Vegis, wie letztes Jahr angefragt wurde. Sie möchten nicht die Vegiwürste auf dem gleichen Grill wie die Bratwürste gegrillt bekommen. Siehe</p>			

<p>Auszug Protokoll vom 23.8.17 für Verbesserungsvorschläge:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projektanlass wurde als gelungener Anlass empfunden. Grosses Kompliment vom Konvent an ER für die Organisation des Apéros. • Bemängelt wurde, dass keine offizielle Eröffnung des Buffets stattgefunden hat, was zu Unklarheiten und z.T. Verärgerung geführt hat. Beim Ende der Ausstellung um 19h00 bekamen die 3. Klässler nur noch eine Bratwurst mit Brot, da Grossteil des Buffets bereits durch 2. Klässler „gestürmt“ wurde. • Bemängelt wurde am Grill, dass zu wenige Würste bestellt wurden und es keine Vegiwürste hatte. In der Metzgerei konnte noch kurzfristig Nachschub geholt werden. Auch fragten viele nach Würsten ohne Schwein und beklagten sich dann, dass beide Würste auf gleichem Grill gegrillt wurden. Viele haben darum Wurst abgelehnt. Nächstes Mal 2 Grills? • Verbesserungsvorschläge für nächstes Mal: Bevorzugt Vegiwürste anbieten statt an zwei Grills grillieren. <p>Sabine und John können erst ab 18h15 kommen, Martin erst später und hilft beim Abräumen. Letztes Jahr haben alle, die noch vor Ort waren, geholfen abzuräumen und alles zu versorgen.</p> <p>3. Abschlussklasse erhält Bon um Wurst und Getränk gratis zu beziehen. Alle anderen bezahlen. Eltern bringen etwas fürs Buffet.</p> <p>Newsletter</p> <p>Beiträge siehe Protokoll vom 17.1.2018</p> <p>Es haben sich folgende Autoren gemeldet: Projektanlass: Reto Vorstellungsgespräche: Patrick Matthias Elternbildung: Gabriela Betriebsbesichtigung: André</p> <p>Berichte und Fotos vor Sommerferien an Reto mailen.</p> <p>Newsletter wird für den Elternabend der 1. Klassen vom 10.9.18 erstellt, um Werbung für den ER zu machen.</p>			
<p>6. Ausblick/Themen nächste Sitzung</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mi, 22.8.18 - nächste ER-Sitzung Themen: Neu-Wahlen PräsidentIn und AktuarIn, Newsletter • Mo, 10.9.18 - Elternabend der 1. Klassen Vorstellen des ER mit Newsletter durch einen ER (an Tisch) Suche neue Elternräte - machen LehrerInnen in jeder Klasse. Es besteht ein Formular, damit die neuen ER ihre Daten hinterlassen können, um erstmals an Lehrerapéro eingeladen zu werden. Formular geht nach Elternabend an André. • Fr, 28.9.18 - Lehrerapéro mit scheidenden und neuen ER • Mi, 31.10.18 - ER-Sitzung Konstituierung neuer ER, bestehender ER soll sich überleben, wer Präsidium oder Protokollführung übernehmen möchte. 			

<p>7. Diverses</p> <ul style="list-style-type: none"> • Regula Crestani verlässt ihr Amt und verabschiedet sich. Sie bedankt sich beim ER für seine wertvolle Arbeit. • Mittagstisch resp. Raum für Schüler über Mittag: Esther fragt an, ob es diesen noch gibt und er weitergeführt wird. André: Raum wurde zur Verfügung gestellt, musste aber geschlossen werden, da die Schüler ein Chaos hinterlassen hätten, sowie Energiedrink, welche auf dem Areal nicht geduldet werden, konsumiert hatten. Raum wird erst nach den Sommerferien, vor allem aber in der Wintersaison, von 12-13h00 wieder geöffnet, danach ist Förderlektion. 			
<ul style="list-style-type: none"> • Nächste Sitzungstermine • Mittwoch, 22. August 2018, 19h30 - ER • Montag, 10. September 2018 - Elternabend der 1. Klassen • Freitag, 28. September 2018 - Lehrerapéro • Mittwoch, 31.10.18 - ER-Sitzung, Konstituierung neuer ER 			
<p>Pendenzen: zur Zeit keine</p>			